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Концептуальные подходы 

к организации профориентационной смены «PROбудущее»

для обучающихся 8-10-х классов образовательных организаций 

города Челябинска
Программа профориентационной смены «PROбудущее» для обучающихся 8-10 классов образовательных организаций города Челябинска (далее – Профориентационная смена), разработана с целью реализации Дорожной карты Концепции организационно-педагогического сопровождения профессионального самоопределения обучающихся Челябинской области в 2021-2025 годах (приказ Министерства образования и науки Челябинской области от 22.01.2021 № 01/123, приказ Комитета по делам образования города Челябинска от 29.01.2021 № 92-у «Об организации работы по внедрению Концепции организационно-педагогического сопровождения профессионального самоопределения обучающихся Челябинской области в 2021-2025 годах»), обеспечения содержательного летнего отдыха и занятости детей, создания условий для их профессионального самоопределения.

Основная идея программы – организация летнего оздоровительного отдыха обучающихся таким образом, чтобы помимо оздоровления, самореализации, проявления творческих способностей, предоставить подросткам возможность наметить профессиональные планы и определить алгоритм действий для дальнейшей самореализации. 

В настоящее время, с развитием новых форм организации занятости, появления новых профессий рынок труда нуждается в людях, способных работать в команде, креативно мыслить, умеющих работать с большим объемом информации. Сегодня чтобы добиться профессионального успеха, независимо от профессии, каждому специалисту необходимо владение «гибкими навыками» (коммуникативными, эмоциональным интеллектом и т.п.). Soft skills закладываются в детстве и развиваются в течение всей жизни. Задача организаторов Профориентационной смены, активизировать этот процесс. 

Данная программа по своей направленности является комплексной, т.е. включает в себя разноплановую деятельность, объединяя различные направления оздоровления, отдыха и занятости детей в период летних каникул в условиях летнего оздоровительного лагеря с круглосуточным пребыванием на базе МАУ ДОЛ «Солнечная поляна». Продолжительность смены 14 дней с круглосуточным пребыванием и 5-разовым питанием.

Цель проведения Профориентационной смены – создание условий для успешного определения подростками перспективных профессиональных планов и алгоритма действий для дальнейшей самореализации в рамках летней оздоровительной кампании

Задачи Профориентационной смены:
1. Формирование представлений о различных профессиональных сферах в формате веерного освещения, через выстраивание логической цепочки, при которой прослеживается преемственность компетенций и навыков в смежных профессиях на примере конкретной профессиональной деятельности.
2. Формирование зоны личных профессиональных интересов, путем создания ситуации успеха через вовлечение обучающихся в событийную среду, наполненную информационно-просветительскими, практико-ориентированными мероприятиями.
3. Развитие мотивации к достижению позитивных жизненных установок, через организацию мероприятий и психологических тренингов, способствующих усилению внутренней мотивации к достижению жизненных установок.
4.
Развитие лидерских качеств и творческих способностей через коллективно-творческие дела. Создание практико-ориентированной среды, где обучающиеся получают опыт в различных видах деятельности: игровой, организаторской, коммуникативной.
5.
Создание условий для формирования у подростков, совершивших административное правонарушение, способности к переосмыслению нравственных ценностей, через их активное вовлечение в программу профориентационной смены, способствующее осмыслению и принятию доли ответственности за собственное будущее, открывающих возможности для их позитивной социализации и личностного развития.

6.
Создание условий для оздоровления обучающихся через выбор оптимального режима физической активности и психологического (психо-эмоционального) климата. 

Планируемые результаты:

1. Сформированность устойчивого понимания о веерной взаимосвязи ряда профессий с развитием базовых компетенций различных профессиональных сферах.
2. Осознанность ответственного отношения к саморазвитию, как механизму запуска успешного профессионального будущего.
3. Способность к самоанализу и построению возможных путей развития профессиональной траектории.
4.
Приобретение необходимых знаний, умений, навыков по коллективно-творческой, организаторской игровой, коммуникативной деятельности; навыков делового общения и публичного выступления, выработки собственного аргументированного мнения, навыков работы в группе.
5.
Социализация подростков, совершивших административное правонарушение, получение опыта переживания и позитивного отношения к базовым ценностям общества (человек, семья, Отечество, природа, мир, знания, труд, культура), ценностного отношения к социальной реальности в целом.

6.
Приобретение учащимися опыта общения и бесконфликтных отношений на основе культурных норм совместного проживания и совместной деятельности, умения сочетать личные и общественные интересы.
7.
Сформированность мотивации к здоровому образу жизни.

Условия реализации программы Профориентационной смены:

1. Соответствие направлений и форм работы общей концепции, принципам деятельности Центра профориентационной работы с обучающимися в МОС.

2. Привлечение специалистов из системы общего, дополнительного, среднего и высшего образования, по различным областям и направлениям профессиональной деятельности.

3. Отбор педагогических приемов и средств с учетом возрастных особенностей участников профориентационной смены.

4. Реализация вариативных образовательных программ, направленных на поддержку и развитие обучающихся  в процессе межвозрастной коммуникации.

Содержание направлений деятельности

Программа Профориентационной смены разделяется на следующие направления деятельности: информационно-просветительское, коллективно-творческое, спортивно-оздоровительное и профилактическое.

Информационно-просветительское направление нацелено на формирование зоны личных профессиональных интересов и на развитие мотивации к достижению позитивных жизненных установок, в процессе групповой работы, применению полученных знаний по различным направлениям в практических ситуациях. Данное направление включает в себя работу профильных лабораторий по различным направлениям профессиональной деятельности, лекции с элементами беседы и реализуется специалистами из системы общего, дополнительного, среднего и высшего образования, по различным областям и направлениям профессиональной деятельности.

Для успешного обеспечения познавательной деятельности и активизации творческой направленности личности в этом разделе предполагается помимо проведения лекций с элементами беседы, мастер-классы, интеллектуальные игры и профориентационные квесты.

В основе коллективно-творческого направления программы профориентационной смены, лежит коллективно-творческая деятельность, которая включает в себя формы, направленные на развитие творческого потенциала личности, коммуникативной и социокультурной компетенций. Формами реализации являются работа творческих лабораторий, тематические театрализованные представления, программно-ролевые тренинги (мотивационные, развивающие коммуникативную компетенцию, креативность, целеполагание, проектирование жизненного пути) и т.д. (приложение 1 к Программе).

Спортивно-оздоровительное направление обеспечивает здоровьесберегающий компонент программы и включает ежедневную утреннюю зарядку, спортивные состязания (спартакиада), подвижные игры.

Организационная структура профориентационной смены

Участниками профориентационной смены являются учащиеся 8 - 10-х классов образовательных организаций города Челябинска. Для обеспечения эффективности реализации поставленных задач профориентационной смены все участники делятся на отряды. 

Отряды формируются по 20 - 25 человек. Во главе каждого отряда находятся два руководителя из числа студентов вузов города Челябинска. Отряд является средой, которая мотивирует ребенка на творчество и принятие определенных ролей в команде при реализации творческой инициативы.

В каждом отряде функционируют органы детского самоуправления: участник профориентационного волонтерского актива (ПВА), командир отряда (выбирается на все время проведения профориентационной смены), дежурный командир (выбирается на 1 день), физорг, пресс-секретарь. Главным органом детского самоуправления профориентационной смены является Совет актива (ежедневные заседания). 

Основная цель организации детского самоуправления – привлечение обучающихся к участию в общественном управлении, воспитание в них организаторских способностей, лидерских качеств, умение анализировать и прогнозировать творческие дела, проявлять взаимопомощь, формировать культуру поведения.

На ежедневных заседаниях Совета актива, в который входят участник ПВА, командиры отрядов и дежурные командиры, происходит анализ прошедшего дня и планирование предстоящего. 

Физорги в отрядах несут ответственность за участие отряда в спортивных мероприятиях, организуют утреннюю зарядку, совместно с инструктором по физической культуре организуют спортивные праздники.

Пресс-секретари обеспечивают информационную коммуникацию участников профориентационной смены, анонсы предстоящих событий, информационный обзор прошедших мероприятий.


