Игра «Вспомни кто за кем»
	Игра содержит 42 карточки с изображением нот на нотном стане (каждая нота повторяется 6 раз).  Игра развивает внимательность, а также помогает закрепить знание нот, формирует умение ориентироваться в последовательности нот.
Цель игры: Сложить все ноты по порядку в центре, чтобы у игроков не осталось карточек на руках. 
Ход игры:  Карточки перемешиваются и раскладываются по кругу картинкой «вниз». Одна карта кладется в середину, картинкой «вверх». Например, в центре оказалась нота «ре», дальше следуют ноты «ми». 
Первый игрок вытаскивает любую карточку, смотрит ее название и можно ли ее положить в центр. Если ему попалась нота «ми», то он кладет ее в центр на ноту «ре», затем берет следующую карточку. Если вытащенную ноту некуда положить, то игрок оставляет ее у себя, картинкой «вверх». 
Второй игрок берет карточку и смотрит можно ли ее положить в центр или первому игроку. Ноты из общей колоды можно брать до тех пор, пока не положил себе. 
Каждый следующий игрок может положить свою ноту в центр или любому игроку, если она последовательно подходит (до-ре-ми-фа-соль-ля-си-до-ре и т.д.). 
Когда у игрока есть свои открытые карточки, он сначала смотрит можно ли положить его верхнюю ноту в центр или к другим игрокам. Если свои ноты никому не подходят, то достает ноту из колоды. 
Когда карточки в колоде закончились, и игрок уверен, что его верхнюю ноту положить некуда, переворачивает свою стопку карточек и берет верхнюю. Если ее некуда положить оставляет у себя картинкой вверх. 
Игра заканчивается, когда все карточки помещены в центре. Побеждает тот, у кого первого не осталось карточек. Проигрывает тот, кто последний освободится от своих карточек.
!!! ШТРАФ. Если игрок был не внимателен, мог положить карточку кому-то из игроков, но этого не сделал, то  каждый из играющих берет свою верхнюю карточку и подкладывает штрафуемому вниз его колоды.
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